

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лазаревой Виктории Владимировны «Особенности устойчивого развития муниципальных образований приграничного региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений и обусловлена экономической и геополитической значимостью дальневосточных территорий для развития страны. Муниципальные образования приграничного региона несомненно имеют определенные специфические черты, что должно быть учтено при формировании политики их развития как на локальном и региональном, так и на федеральном уровнях.

Цель и задачи исследования соотносятся со Стратегией пространственного развития страны до 2025 г., в которой в качестве одного из пространственных приоритетов закреплено развитие Дальневосточных регионов и отмечается их значительное отставание по основным социально-экономическим показателям.

Одним из ключевых результатов исследования является предложенный автором методический подход к оценке уровня устойчивого развития муниципальных образований с учетом фактора приграничности, что позволяет выявить степень внутрирегиональной асимметрии, провести диагностику существующих проблем муниципальных образований разных типов и на основе этого обосновать возможные направления их решения.

Представляет интерес предлагаемая автором концептуально-логическая модель управления развитием потенциала приграничного положения и прогноз потребности в трудовых ресурсах для сельскохозяйственной отрасли. Базируясь на данном прогнозе, можно более обоснованно формировать политику по формированию квот на иностранную рабочую силу, и, в конечном итоге, повышать эффективность использования имеющихся сельскохозяйственных земель. В данном случае именно потенциал приграничного положения (использование иностранной рабочей силы) может стать одним из путей повышения уровня устойчивости приграничных муниципальных образований.


Достоверность полученных результатов обусловлена использованием проверенных региональной наукой теоретических и эмпирических методов исследования, а также практической апробацией результатов исследования, в том числе в деятельности органов власти Амурской области; активным

участием автора в научных конференциях, наличием достаточного числа публикаций в рецензируемых научных журналах.

Тем не менее, представленная работа вызывает некоторые замечания и вопросы. Во-первых, автором не рассмотрено значение новых законодательных форм территориального развития (территорий опережающего социально-экономического развития) и их влияния на приграничное сотрудничество. Во-вторых, не совсем ясно, на основе какой методики автором проводились расчеты показателя валового муниципального продукта, ведь в муниципальной статистике данный показатель найти достаточно сложно?

Несмотря на сделанные замечания, можно признать, что диссертация «Особенности устойчивого развития муниципальных образований приграничного региона» является самостоятельным завершенным научно-квалификационным исследованием, направленным на решение важной народнохозяйственной задачи - повышения уровня устойчивого развития муниципальных образований в приграничных условиях, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г., а автор – Виктория Владимировна Лазарева заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заведующий кафедрой региональной экономики и управления территориями
ФГБОУ ВО «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского»
д-р соц. наук, профессор


Олег Михайлович Рой

01.11.2019

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского»

Адрес: 644053, г. Омск, площадь Лицкевича, 1. ауд. 306

Телефон 8 (3812) 64-92-55

E-mail: roi_omsk@mail.ru

Web-сайт: <http://www.omsk.su.ru>

